2. gyakorlat: Trigonometriai pontkapcsolasi elj@tés

2. gyakorlat: Trigonometriai pontkapcsolasi eljarasok

A gyakorlathoz sziikséges felszerelés hallgatonként:

1 db tudomanyos zsebszamologep
A gyakorlat tartalma:

A gyakorlat el§ 30 percéberED az 1. gyakorlat anyagabdl.

Trigonometriai pontkapcsolasok attekintésesnetszés (belszoges — iranyszoges),
oldalmetszés, ivmetszés, hatrametszés. dmatszések és az ivmetszés példak megoldasa, a
tobbi pontkapcsolast csak atnézzuk.

A gyakorlat elétt elolvasasra javasolt irodalom:

Krauter: Geodézia (283 - 298. oldal)

A gyakorlathoz kapcsol6do szampéldak:

(A példak mellett taldlhatd abrak csak a tpeblések szemléltetésére szolgalnak, nem
feltétlentl alakhelyesek és helyesen tajoltak.)

1. példa

Belsiszoges dmetszés

A képletek akkor érvéenyesek, ha az A, a B és arRolx pozitiv forgasi értelemben (az

Koordinatajegyzék
Pontszam Y X
A=3446 658 077,70 247 431,38
B=3447 657 310,23 247 123,54
A!izrrf;t Belss sz0g
A=3446 a = 81-34-45
B=3447 B = 66-45-57

Oramutato jarasanak megféleh) kovetkeznek egymas utan.

t,s =826,91

O, = 248-08-38

to =tg "B 144787

sin(a +

B)

O = O+ =329-43-23

yp =657 347,71

Xp =248 681,76

Pontszam

X

(Il. geodéziai alapfeladat)

(I. geodéziai alapfeladat)
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Pontszam Y X
P=91 657 347,71 248 681,76
2. példa
Elémetszés tajékozott iranyértekkel
(belssszbges éimetszésre visszavezetve)
Koordinatajegyzek
Pontszam Y X
A=3447 657 310,23 247 123,54
B=3444 657 638,80 247 759,38
Allaspont Tajékozott
szama iranyérték
A=3447 Opp = 19-30-47
B=3444 | Jgp=320-09-00
Opp =19-30-47 Jgp =320-09-00
t,g =715,72 Opg =27-19-39
— $inl0ie =) _  sinldie ~s) _ 55600

Sin(JI;A - 5;38)
Yp =657 566,33

% sin(0pe — e )
Xp =247 846,21

Koordinatajegyzék

Pontszam Y X
P=21 657 566,33 247 846,21
3. példa
Szdg-oldalmetszés, balszoges
Pontszam Y X
A=3446 658 077,70 247 431,38
B=3447 657 310,23 247 123,54
Allas:pont Belss sz6g
szama
A=3446 a =63-23-45
B=3447 y=51-01-49

(Il. geodéziai alapfeladat)

(I. geodéziai alapfeladat)

A képletek akkor érvényesek, ha az A, a B és arol pozitiv forgasi értelemben (az
Oramutato jarasanak megféleh) kovetkeznek egymas utan.
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t,g =82691 Opg = 248-08-38 (Il. geodéziai alapfeladat)
o =t 3@ +4) _gegag
siny

Opp = Opg +a =311-32-23

Y, =657 352,87 Xp =248 073,55 (I. geodéziai alapfeladat)

Pontszam Y X
P=191 657 352,87 248 073,55
4. példa
lvmetszés

AIIas,pont Y X Tavolsag
szama

A=2313 654 653,23 232 456,39 t\p =967,34

B=2312 654 234,92 232 167,47 |t,, =846,45

A képletek akkor érvényesek, ha az A, a B és arol pozitiv forgasi értelemben (az
Oramutato jarasanak megféleh) kovetkeznek egymas utan.

t,s =50839 J,5 =235-22-04 (ll. geodéziai alapfeladat)

2 2 2
+ —
a= arccostm =60-56-28
[ﬂAB |:ﬂAP

Yp =653 786,09 X, =232 885,13

(I. geodéziai alapfeladat)

Pontszam Y X
P=105 653 786,09 232 885,13
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5. példa
Hatrametszés
Koordinatajegyzek
Pontszam Y X o
A=3440 658 031,813 247 985,580
B=3444 657 638,800 247 759,380
C=3446 658 077,700 247 431,381
Pontszam Iranyeértéek
A =3440 22-45-56
C = 3446 96-23-12 o
B = 3444 164-38-59

Megoldas Runge modszerével:

(A pontok A, C és B sorrendben kovetik egymast.cfgzdg a C-A irAnyok[3 szdg pedig a
B-C iranyok altal bezart sz6g.)

a=l.-1,=73-37-16 =1, —|. =68-15- 47

S, = (x4 = xc)Itga - (y, -~ yc ) = 208775066
S, =(ya - Yo )Etga +(x, — X ) =540713092
S; = (g —xc ) etgB +(vs - yc ) = -308127897
S, =(yg — Ve ) [€tgB — (x5 — Xc ) = —502987428
5= 2US+S)-SUS+S) _ g 53905173
(s+s) (sz +S,)
Yo = Yo +SI{S, +S,) =657 871,95 X = X + SIS, +S,) =247 973,24

A gyakorlat elétt elolvasasra javasolt irodalom:
Krauter: Geodézia (293 -296. oldal) (Hatrametszés)
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